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Ata da 05ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 17 de março 

de 2016. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de Quitandinha, os 

senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson Ribas, Vice-

presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 

2° Secretário Marcos Antonio Karpinski. Vereadores: Alisson Adalberto Paluski, Carlos 

Edmilson de Moura, João Acir Alves dos Santos, Paulo Cesar de Macedo e Paulo dos 

Anjos Pereira. AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a leitura de 

trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, que foi realizada pela secretária 

Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Ofício Deputado Luciano Ducci. 

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: não houve. PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo 

Cesar: localidade de Campestre teve um poço artesiano furado há uns três anos; 

Sanepar visitou e disse que sairia projeto, porém, uma carta da SANEPAR foi recebida 

dizendo que não havia recursos parta concluir a obra; é uma pena e muito ruim a 

ilusão que se cria para com as localidades; antes seriam 320 mil reais e a prefeitura 

iria dar sua contrapartida; e depois negaram o recurso; estamos em ano político, 

campanha não pode fazer com enganação; trabalhou muito nesse projeto e 

infelizmente ele não se concretizou; muitas pessoas se envolveram nesse projeto e 

não deu certo; passaram quatro anos e o projeto não saiu e não é culpa do prefeito; a 

SANEPAR tem um grande culpa; pede hoje que sejam chamados os responsáveis da 

SANEPAR  e sejam dadas explicações para a localidade; chamará as pessoas da 

localidade para que haja explicação; muitos enganadores poderão usar do ano político 

para difamar e iludir os moradores e não se pode deixar; nunca houve recurso 

depositado para a prefeitura; em Caí e parte de Mato Branco foram feitas sistemas e 

hoje as pessoas recebem água tratada; mas todas as pessoas devem ter esse direito 

à água; outra localidade que está lutando para ter água é a Macedônia. Vereador João 

Acir: não se pode levar esperanças do que pode não acontecer; Gustavo Fruet é um 

exemplo de pessoa de bem; disse Fruet que há duas formas de se fazer política: se dá 

dinheiro ou se manda dinheiro/recursos; água tratada requer contrapartida sempre; 

também esteve junto de comunidades tentando parcerias para somar as conquistas; 

hoje os parlamentares têm direito às emendas; e isso ajuda os municípios; assinou 

filiação junto a outro partido; não importa que é o deputado e de qual partido, tem que 

pensar em ajudar a população independente de quem está como prefeito; falou sobre 

os recursos em emendas que o deputado enviou através do ofício nº 091/março de 

2016: 100 mil para APAE; 200 mil para Saúde e 97.500 para máquina agrícola (pago 

já). Vereador Alisson: é empolgado na política e chega momento em que se frustra, 
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nas três esferas; sistemas de água são fundamentais pois é prioridade; sem luz se fica 

mas sem água é impossível; a SANEPAR está quebrada e COPEL cobra 

abusivamente a taxa; segurança pública é uma vergonha pela falta de investimento 

em geral; política é necessária mas os políticos deixam a desejar; muitos municípios 

estão endividados e sem certidão negativa e por isso Quitandinha está de parabéns 

pois têm as contas quitadas; ficou feliz com uma conversa prévia; houve respeito e 

cada qual pode expressar a sua opinião; esse ano é político e que a postura seja 

mantida; Vereador Paulo dos Anjos: que seja votado em próximas sessões as 

itinerantes pois é oportuno para o povo; se hoje houvesse votação convidaria muitas 

pessoas e ainda votaria para aumentar tanto o número de cadeiras quanto o aumento 

salarial para o próximo mandato; é muita demagogia e nunca haverá entrosamento 

ideal; muitas pessoas o procuram pela dificuldade que estão passando; comentou 

sobre busca de recursos junto aos deputados. Presidente Pedro Gilson: as reuniões 

itinerantes podem ser aprovadas de acordo com a opinião dos vereadores; essa Casa 

de Leis tem orçamento de pouco mais de 1 milhão ao ano; que a sobra esteja seja 

bem utilizada pelo Poder Executivo; que tais sistemas de água poderiam ser 

custeadas com os valores sobrantes do orçamento da Câmara; nesses anos de 

mandato sobraram nos cofres do executivo cerca de 5 milhões; agradeceu ao apoio 

dos vereadores que apoiaram o deputado Toninho e que trouxe emendas que 

beneficiarão Doce Fino com uma creche (conforme sua indicação). ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO, Nº 10 E MENSAGEM Nº 10, ambos de 

15 de março de 2016: Concede reajuste aos vencimentos, proventos e pensões dos 

servidores públicos municipais, ativos e inativos para recomposição inflacionária, e 

adéqua a remuneração dos servidores regidos pela CLT ao piso nacional. Leitura do 

Regime de Urgência: Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. Votação do 

Requerimento: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: Vereador João Acir: gostaria 

que o reajuste pudesse ser até acima da inflação; Vereador Paulo Cesar: ao menos 

todo ano será dado reajuste; está em regime de urgência e assim, mesmo o ideal 

poderia ser um valor maior, ainda Quitandinha merece os parabéns já que cumpre a 

sua parte. Vereador Alisson: mesmo com reajuste alguns itens já estão com custo 

mais alto ainda; tudo teve preço alterado; Presidente Pedro Gilson: havia solicitado 

que fosse dado o valor ao piso e mais alguns itens que espera sejam atendidos em 

breve. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI DO PODER 

LEGISLATIVO, Nº 001 E MENSAGEM Nº 001, ambos de 14 de março de 2016: 

Concede reposição inflacionária para os servidores e agentes políticos da Câmara de 

Quitandinha. 1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por 
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unanimidade. PARECER DA COMISSÃO DE BENS E PATRIMÔNIO: Destinação 

legal, técnica e legislativa de uma mesa pequena nº078 e um guarda-louça nº 076, 

ambos pelo motivo de descarte por ociosidade. Discussão: nenhum manifesto. 

Votação: aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO: N°006/2016 – Vereador Paulo 

Cesar de Macedo indica o reajuste do vale alimentação aos funcionários no valor de 

R$ 100,00 e a revisão do intervalo cedido para horário de almoço, passando a ser 

novamente o intervalo de 1h:30min. Discussão: Vereador Paulo Cesar: o trabalho, em 

especial dos funcionários da área da saúde, gera muito estresse e uma hora de 

intervalo não disponibiliza o descanso necessário para repor as energias; tem que 

estar bem para atender bem. Votação: aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO: 

N°007/2016 – Vereador Paulo Cesar de Macedo indica a extensão do sistema de rede 

de água tratada na localidade de Macedônia. Discussão: nenhum manifesto. Votação: 

aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO: N°008/2016 – Vereador Paulo Cesar de 

Macedo indica a criação de espaços como anfiteatros em pontos estratégicos de 

nosso Município.  Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. 

INDICAÇÃO: N°009/2016 – Vereador Pedro Gilson Ribas indica a construção de uma 

creche em Doce Fino através da Emenda Parlamentar do Deputado Toninho 

Wandscheer, no valor de R$648.783,00. Discussão: Vereador Gilson: o terreno já 

estava disponível através de doação feita. Vereador Paulo Cesar: elogiou o deputado 

Toninho que é povão, batalha pelas cidades, pediu apoio aos vereadores e que os 

vereadores que ajudaram na campanha do Toninho pudessem assinar juntos: Paulo 

Cesar, Carlinhos, Paulo dos Anjos e Gilson. Vereador Alisson: não votou no deputado 

Toninho mas o admira; já parabenizou o Buhrer pois elogia quem ajuda a população; 

parabenizou o recurso; que Doce Fino de fato precisa de uma creche; Vereador Paulo 

dos Anjos: elogiou deputado Toninho; falou da necessidade e do benefício aos 

profissionais. Votação: aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO: N°010/2016 – 

Vereador Pedro Gilson Ribas indica para nominação das seguintes obras: Ginásio de 

Esportes “Arnaldo Ribas da Cruz”; Barracão Comunitário “Cândido Ribas da Cruz” e 

Posto de Saúde “Cândido Ribas da Cruz”; Discussão: Presidente Pedro Gilson: sabe 

do apoio que receberá nessa indicação; que essas pessoas foram importantes pois 

colaboraram doando os referidos terrenos e as verbas para construção do barracão e 

do Ginásio de Esportes foram conquistadas por emendas do deputado Toninho; que a 

ampliação do posto de saúde também foi graças à emenda do deputado Toninho; 

parabenizou a SME da época que apresentou o projeto corretamente para liberação 

da verba; Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e 

não aparteado. Vereador Paulo Cesar: alguns assuntos foram debatidos e outros ainda serão 
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mais a frente; as redes sociais mudarão o Brasil; Lula disse em 1988: “quando um pobre rouba 

vai para cadeia, quando um rico rouba, vira ministro; Hoje é vergonha se não houver 

impeachment, últimos episódios da esfera federal são uma vergonha; apoiou a greve dos 

professores estaduais que perderam a luta para os políticos; que não percamos essa luta de 

hoje; o Brasil é forte e não quebrará; os roubos da corrupção nem chegam perto dos impostos 

recolhidos no Brasil todo. Vereador Carlos Edmilson: a política não é problema, mas os 

políticos sim, falam uma coisa e agem de outra forma; um vereador o desacatou nessa semana 

o rebaixando como professor; alguém que sempre defendeu professores; que escolheu essa 

profissão e tem orgulho; foram 17 anos de formação; não aceita ser insultado; que ficou 

revoltado; que a população não veja somente quem fala bem mas vejam a exemplo de Lula 

que diz uma coisa e depois diz outra; há provas hoje que mostram isso; que acredita nesse 

País, nesse Estado e no Município; vereador João Acir: parabenizou deputados que auxiliam 

Quitandinha; sempre questionou as sobras do Legislativo e o real gasto; é direito da Câmara 

receber 6% e comunidades poderiam ser beneficiadas com asfaltos, água tratada, academias 

ao ar livre são algumas sugestões; vereador Paulo dos Anjos: as indicações são válidas e o 

Presidente hoje coloca indicações; não tem feito indicações pois gostaria de ser atendido; pois 

já tem uma mala cheia de papéis; tem medo do governo PT; já votou em candidatos e perdeu o 

voto; Lula foi bem no início, às vezes é bom trocar mesmo os eleitos; vereador Alisson: falou 

sobre isso de investir o recurso que sobra da Câmara já acontece em Itaiópolis; acha louvável 

devolver o dinheiro mas cada um pensa de uma forma; as palavras comovem mas os 

exemplos arrastam; haverá debate sobre as 11 cadeiras e aumento dos subsídios, os quais ele 

é contra; cada vereador custa 6 mil reais por mês; e cerca de 132 mil ao ano; mais dois 

vereadores seria para aumentar gastos desnecessários; Presidente Pedro Gilson: disse ao 

vereador Carlinhos que atire a primeira pedra quem nunca errou; assumiu o que disse e pediu 

sinceras desculpas; que está há cinco mandatos; que se elegeu por pedidos da comunidade de 

Doce Grande; que os dois erraram; que o pouco estudo que teve foi graças aos professores; e 

sua esposa é professora; disse o que não desejaria; que os interesses da população estejam 

acima disso; que haja consciência das palavras erradas que cada um disse; assume com 

hombridade o que disse; convocou para sessão extraordinária dia 21 de março de 2016. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou a sessão agradecendo a 

presença de todos, lembrando que a próxima sessão não haverá devido feriado de Semana 

Santa. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada 

pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário.  

 

 

Pedro Gilson Ribas                       Kelli Rocha dos S Lechinoski                    Marcos Elio de Deus Leal    
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